



BUĎME SVORNÍ.

STAŇKOVSKO

Krajinský týdeník.

Předplatné: ročně poštou K 29.-, půlletně poštou K 14.50.
Inserce levná, platí se napřed. - Kdo si ponechá dvě čísla,
stává se odběratelem. - Rukopisy se nevracejí. - Telefon č. 1.

Vychází každou sobotu.

Redakce a administrace ve Staňkově. - Pošt. spoř. 210.627
Novinová sazba povolena ředitel. pošt a telegrafů v Praze,
č. 131.619-IIIa 1937. - Dohledací poštovní úřad Staňkov

Majitelka a vydavatelka Marie Závorková. Odpovědný redaktor Josef Žák v Staňkově: Tiskárna—Závorka—Staňkov.

Turistika na Staňkovsku.

Již po několik let činily se u nás pokusy o založení odboru Klubu českých turistů, jehož ustavení naráželo na mnoho překážek, většinou místního rázu, jako je přepolitovaný veřejný život, množství různorodých spolků, malý zájem o zřízení odboru a nepochopení velikého významu turistiky pro Staňkov i celý kraj.

Dnes poměry jsou zcela jiné než byly před lety a turistika má dnes význam celostátní. Význam turistiky ocenily v poslední době vedoucí kruhy Národního souručenství (zdravotní odbor) a kladou důraz na krajové (regionální) hnutí mající za úkol povznesení toho, kterého kraje našeho státu. Toto hnutí týká se také i kraje našeho. - Kraje tak krásného, ale jinak zanedbávaného a málo známého — vlastní vinou.

Nebylo dosud u nás zájmu o to, aby se o našem kraji vědělo. — Nedovedli jsme svůj kraj propagovat. Dnes, kdy nám nabízejí pomoc k akci směřující k lepšímu poznání staňkovského kraje korporace velikého významu, jako jest zdravotní odbor Národního souručenství, Národohospodářský sbor jihočeský, Klub českých turistů, dále ředitelství státních drah v Plzni, musíme nabídnoutou spolupráci přijmouti s největší radostí a musíme všichni společně přiložit ruku k velkému dílu na povznesení a lepší poznání našeho milého Staňkovska.

Chybí nám však středisko, které by všechny akce ku povznesení Staňkovska řídilo a k tomu největší možnosti má Klub českých turistů. O jeho založení, doufám, že bude vzhledem ke změně poměrů zájem všeobecný, neboť od turistiky a propagace krajové možno očekávat hospodářské povznesení kraje.

O založení musí se přičinit nejen jednotlivci, turisté-milovníci přírody a jejich krás, ale také obce, různé korporace, jako jest Gremium obchodníků, Společenstvo hostinských, společenstvo různých živností, peněžní ústavy, Musejní spolek a v neposlední řadě i Spolek přátel a rodáků staňkovských v Praze.

Odbor KČT čeká mnoho práce ku povznesení znalosti kraje, práce promyšlené a plánovitě. Jest nutné u nás zřízení a upravení turistických cest, opatření orientační mapy staňkovského okolí (na této se již pracuje a bude umístěna na našem nádraží), opatření orientačních tabulí s označením cest a vzdáleností do okolních

krajů, hledání nových a dnes neznámých přírodních partií, opatření pěkných výhledů kol Staňkova, hledání vhodných terénů pro zimní sporty, (lyžaření sáňkování), zřízení turistické noclehárny a turistické stanice, vydání stručného průvodce naším krajem, opatření mapou a novými obrázky, pořádáním přednášek a promítáním propagačních filmů, spolupráce s odbory KČT v našem okolí. Jsou to odbory v Prešticích, Chudenicích, Rdyni, Klatovech a v Domažlicích. Vše to jsou úkoly veliké a jejich splnění prospěje nejen Staňkovu, ale i celému kraji.

Jest nesporné, že oživením turistického ruchu povzneseme celý náš kraj a Staňkovsko stane se místem hojně hledaným nejen turisty, ale i letními hosty. Vždyť náš kraj jest tak bohatý na krásy přírodní, že sami doma si to neuvědomujeme, o tom nás přesvědčily úsudky cizích, národních turistů, kteří náhodou v náš kraj zavítali a kteří prohlásili: vaňte si svého kraje, jeho krásy; takových míst, jako je celý Váš kraj, máme dnes málo.

Vždyť Staňkov se stane dnes jakýmsi střediskem a východiskem turistického ruchu a jest potřeba jenom takové stře-

Okénko do minulosti ...

Obecní tatici staňkovsko-městečtí se usnesli v roce 1872 zřídit obecní školku a postaratí se o zařízení akciového pivovaru. Zároveň usneseno, aby obec upsala 50 kusů akcií na nový pivovar. Byl to úpis prozatímní, neboť „bude-li třeba, upíše se ještě tolik, kolik bude třeba“. Rok před tím starala se obec, aby v místě zřízena byla četnická stanice, „neboť je to věc, u nás nevyhnutelně potřebná“. - Jejich starosti o zvelebení Staňkova nasvědčuje, že v témže roce podala obec žádost o zřízení okresního soudu ve Staňkově.

disko připravit.

Povinností nás všech musí býti, abychom se stali členy odboru KČT a abychom společnou prací vbrzku přičinili se o to, aby Staňkov stal se takovým střediskem i letoviskem.

Příhlášky členů přijímají a každé informace o turistice a letním pobytu s největší ochotou podají: Emil Lukeš a Ladislav Rop, odb. učitel ve Staňkově Vsi,

Staňte se členy odboru Klubu českých turistů ve Staňkově!

V. J. Krýsa:

Fejton žakovský.

(Věnováno p. prof. A. F. Vondruškovi).

(Dokončení).

Třebas si těch trnů sám přidělá dost a dost, dnes si to můžeme říci spolu s jedním našim velmi dobře známým pedagogem, který prohlásil, že dítě ve škole si musí líbit dát to, co později v životě by ani selinou procenta nesnášelo. - A můžeme to potvrdit plně, vždyť jsme to zakusili na své kůži, známe všechny ty dobré kantory, které jsme dráždili a ty druhé, také jen lidi, s lidskými vadami, divochy a zbrklé, kteří nedovedli formovat a vytvářet, pro které byl student mašinou, která musela nadřít od strany 115 až do 125 do slova, bez odvolání, nebo byla pětka jako hrom se všemi následky. A v takových zlých chvílích, kdy se zdál osud zpečetěn, objevovali se drobní prosebníci v jeho laboratoři, kde buď zkoumal, vařil, destiloval namáčel lakmusový papír po kyselin a do zásad, nebo u okna s výhledem do ústavní zahrady spřádal věty a kapitoly svých literárních prací, fejtonů, črt, glos a procítěných a prožitých

básní. Do této dílny básníkovy vstupovali kloučci jako do čarovné dílny alchymistyvy a přednášeli své prosby. Vstupovali sem i rodičové, venkovští tatíci, sedřené mámy i nevyspalí železničáři, aby zařukali na srdce pana profesora Vondrušky. Ne, aby nechal jejich dítě projít v konferenci, to nebylo třeba, poněvadž málo bylo těch, kteří by byli propadli z chemie, ale proto, aby se přimluvil u jiného pana kolegy, kterému se rodiče neřvali ani na oči. A Vondruška dělal zázraky. Před konferencí měl snad nejvíce práce, aby urovnal všechno to načechrané peří svých ptáčat, aby zmírnil tu celou čtyrku (to byl poslední stupeň, jako dnes pětka), alespoň napínákem (to byla poloviční čtyrka), ale běda, kdo ho zklamal. Zkusil to s ním znovu a znovu, ale všechno mělo i u spravedlivého Vondrušky svou míru. Kdo neznal jeho etány, propány, metány, tak to začlo. Seděl za stolem, hlavu nachýlenou k zemi a jako blesky se odráželo od podlahy a černé tabule: „Přimlouval jsem se za tebe u Žambúrka a ty takhle, z češtiny ti ji tam Široký taky vsolil a Štauber tě proklínal, že vůbec nerozeznáš kánára od stehlíka, ty mizero jeden, ani tu

Kam v neděli na výlet? Výlety do vzdálenějšího okolí.

2. Poleň.

Autobusem možno se svéztí do Kolovče a potom pěšky přes Chocomyšl, (kde z býv. zámku přestavěn cukrovar a nyní hosp. stavení; na rybníku uvidíme květy krásných leknínů), přijdeme kolem sv. Volfganga (vzpomeňme tu slovanské mše abbé Dobrovského) do Lučic (místa známého mohylovými nálezy z doby latinské) a do Poleň. Toto staré chodské městečko, rodiště dr. K. Hostaše, letní sídlo spisovatel. Jul. Skarlandta, chová vzácnou památku kostelní, oltářní obraz Madonny, krásné to dílo Lukáše Kranacha st. Obraz byl před nedávnem opraven mal. Hlavínem. Je stár na 500 let, malován na dřevě a podle dr. Matějčka přisouzen tomuto slavnému malíři. Podle místní pověsti přinesl tento obraz do městečka ve válce 30leté voják z Itálie a zanechal jej v Kobzově mlýně. Odtud byl přenesen do chrámu Věch Svatých. V Poleni žil kaplan Viktora, zvěčnělý A. V. Šmilovským v díle Za ranních červánků. V blízké Polence narodil se slovníkář Jos. Franta-Šumavský. Poleň známa jest též dvojkostelím. Vedle chrámu Věch Svatých jest totiž zřícenina kostela svatě Markéty. - Zpáteční cestu můžeme podniknouti přes Pušperk, abychom se podívali na zříceniny hradu a přes Pravovice, (kudy prý krácel v dávných dobách sv. Volfgang a kameny po něm házené nezbednými kluky se mu vyhýbaly) zpět na rozcestí u Lučic, kde si počkáme na autobus, který by nás dovezl do Staňkova. Máme-li ještě čas, podíváme se na lázeňský park chudenický, kde rád po-



L. Kranach: Poleňská Madona. Štoček: KVK Bezděkov.

býval F. L. Čelakovský, botanik Čelakovský, abbé Dobrovský, Šmilovský, Jaroslav Kvapil a z nejmladších M. Wolf, který též chystá studii o zvláštích květeny tohoto parku. Nebo si prohlédneme křížek na rozcestí, který prý byl postaven na místě, kde byli pochováni ve švédských válkách tři Švédové. Dnes se tu říká „U 3 Švédů.“ Bp

Co píší o nás:

NOVÁ DOBA:

Dobrý návrh. Na valné schůzi Družstevní elektrárny, skladiště a mlýna ve Staňkově byl podán návrh, aby částka určená pro odměny a remunerace činovníků byla věnována k podpoře zřízení

chemii nenadřesh poctivě, tak řekni alespoň, co je to teploměr. A jednou se mu na tuto otázku dostalo překvapující odpovědi: „Je to trubička a na konci je kulička.“

A celá řada vzpomínek by byla, veselých a rozmarňných, z výletů, z exkursí do sodovkárny, do továrny na koňak v Božkově, do pivovaru, vzpomínek školních i mimoškolních a ve všech nalézáme zase jen a stále nezměněného Vondruška, který se dovedl na jedné straně rozkřiknouti a básnický nadati: „Bambulo“, ale ve všem jsme přímo cítili jeho dobré srdce a cit. Jako literát měl pochopitelně bystrý postřeh a značnou dávku fantazie. I v tom školním prachu dovedl si promítnouti takovou špatnou známku na výročním vysvědčení a její následek v chudé železničářské rodině. — Viděl dál, než na okraj přítomnosti. Představil si mnohdy budoucnost mnohem živěji než rodiče a žák. Však dnes mnohý právník, lékař nebo staniční úředník vděčí za dostudování profesoru Vondruškoví, jako zase celá řada zručných řemeslníků vzpomíná na tohoto

materšské školy a pro chudé žáky na školní potřeby a ošacení.

A-ZET:

Staňkov se propaguje. Pod nátlakem některých činitelů bude zahájena ve Staňkově kampaň pro povznesení turistického ruchu. Především bude vydána péčí míst. odboru NJP velká orientační mapa, která bude umístěna na staňkovském nádraží. Mapu nakreslí odb. učitel

profesora Vondruška, který dovedl rodičům vysvětlit - lépe přestat dříve a naučit se řádnému řemeslu, než každou třídu vzít dvakrát. Profesor Vondruška byl v těchto svých pedagogických činech skoro neomylný, poněvadž měl za sebou bohatou praxi. Znal žáky, kteří byli v prvých ročnících primusy a u maturity propadli a naopak žáky, kteří se jen tak tak propazili nižší reálkou, teprve od kvinty začali plným jasem.

Profesor A. F. Vondruška dnes ve svých šedesáti letech může být hrd na práci, kterou vykonal, jak na poli literárním, tak na poli školském. — Vychovával českému národu tisíce a tisíce studentů, provázel je mnohdy, jako matka od primy, kdy se objevili s palkami a olinkami, až po septimu, kdy jako maturanti se objevili ve smokinkách, mnozí s cvikem na očích a chmýřím pod nosem předstupovali před komisi, aby udělali jen krok a stáli v plném ruchu života...

Nakonec osobně Vám přeji, pane profesore, abyste byl hodně zdrav, abyste

V. Býrut. K propagaci kraje chystá také účetní Lukeš vydání některých fotografických snímků, obrázků z kraje, jež budou i pro znalce místa překvapením. V nejbližších dnech bude zahájena také akce k získávání bytů pro letní hosty.

„ZELEZNICÍ i autobusem západními Čechami,“

je název krásné propagační brožury, kterou v těchto dnech vydalo ředitelství státních drah v Plzni k podpoře cestovního a turistického ruchu. Je to vlastně velmi přehledný průvodce po západních Čechách, takže je tu veřejnost seznamována nejen s místy, kudy jede vlak či autobus, ale i se zajímavostmi míst od trati odlehlých. V knize jest množství pěkných obrázků, hojně potřebných informací, jakož i četné inserty západočeských firem. — Potěšila nás pozornost autorů publikace, již věnovali našemu Staňkovu a jeho okolí. Je tu dobře propagován náš kraj, věrně se v publikaci s rodným místem seznamujeme. Škoda, že pojednání není doprovázeno pěkným obrázkem některé partie Staňkova. Doporučujeme tento dobrý vý-tisk pozornosti všech.

Sběr odpadků.

Občanstvu ve Staňkově se oznamuje, že z nařízení okresního úřadu bude provedena sběrací akce odpadků ve Staňkově a to od středy 21. června počínaje členy hasičského sboru po domech. - Žádá se proto, by v každé domácnosti byly na tento den a další pro sběrače odpadky připraveny. Jsou to: staré železo, litina, mosaz, měď, konzervové krabice a vůbec veškeré kovové odpadky; dále papír, guma, korek, sklo, láhve a hadry všeho druhu. Zpracováním odpadků ušetříme mnoho peněz za nákup surovin z ciziny a v domácnostech se zbaví zbytečných věcí, které jen překážejí.

Máte rádi svůj kraj? Milujete přírodu, její krásy a kouzla? Věnujte volné chvíle turistice za účelem poznání svého kraje. Přihlašte se ku spolupráci k lepšímu poznání svého kraje!

v klidu mohl ochutnat všechny plody, jichž jste v mladosti tolik na české lísce zasil. — Děkuji Vám za vše, co jste pro mne učinil kdy dobrého, ať už to bylo na poli literárním či ještě ve škole, kdy se vznášel často nad hlavou mou Damoklův meč. Vzpomínám, že to bylo právě v sextě u Vás, kdy jsem Vám odevzdal svou první tištěnou knihu náhrobních veršů „Hřbitovní poesie“. Vzpomínám, jak jste se těšil ze všech krůčků a kroků, kterými jsme všichni do života, každý na jiné straně, vykročili. Leckdy se Vám to či ono nelíbilo, měl jste pravdu. Teprve po letech vlastní zkušeností stane člověk u mezníku, který jste Vy tehdy mšjel. Vzpomínám ještě jednou na ty krásné chvíle u Vás v posluchárně i v laboratoři, na Vaš notes, na Vaše fejtóny, články v Českém deníku, na Váš útulný pokoj s milými tvářemi Vašich blízkých, za všechna ta setkání na pěšinkách v polích ze hučící Škodovkou, kde jsme spolu tak často promlouvali. — Vzpomeňte i Vy těch, kteří Vám na dlouhá léta tisknou ruce.



Cellon ČTK.

Paladium českého národa.

Před tvář Paladia.

Paladium země české, o němž Balbin praví, že bylo našim předkům odevzdáno k uctívání věrozvěsty, příslými ze Soluně, Cyrilem a Metodějem, prodělalo s českým národem několik dramatických přelomů a období. I Karel IV. a Arnošt z Pardubic věděli o tomto obraze, který byl pramenem mariánské úcty. Války se hnaly nad staroboleslavským klenotem ve století 15., i v následujícím století 16., uhlídala tamnější kapitula Paladium, k němuž český lid a určitá část šlechty uspořádala v r. 1609 první velkolepý manifestační průvod prosebný z Prahy do St. Boleslavi. Tak se toto město, v němž vydechl pod vrahovou dýkou duši sv. Václav, začalo stávat nejen místem, posvátným katolíkům, ale i střediskem horoucí, vlastenecké lásky k národu. Sasové odvezli Paladium v r. 1632 ze St. Boleslavi při válečné výpravě nejprve do Prahy a později téhož roku do Lipska. Odtamtud se dostalo za ohromné výkupné v r. 1638 zpět do Prahy. Téhož roku byl na oslavu znovunabytí Paladia uspořádán triumfální průvod, při němž byl obraz nesen z Prahy do St. Boleslavi. K této slavnosti byla ražena zvláštní královská mince a jejího 300letého výročí jsme vzpomínali loňského roku v zářijových dnech. Stačí napsat tento čas, aby si každý ze čtenářů uvědomil, v jakém pohnutém a válečnými obavami nabitém ovzduší se konaly tyto oslavy, při nichž bylo Paladium národa českého vystaveno v Týnském chrámu a odtud převezeno na Vyšehrad a pak za účasti pražského arcibiskupa bylo nesenou touz cestou, kterou vykonalo před 300 lety, z Prahy do St. Boleslavi. A tak loňského roku — v osmácticátých letech dvacátého století, byla St. Boleslav se svým kostelem sv. Václava a se svým Paladiem zase oním starým místem, k němuž po celé 17. a 18. století zalétaly nejen nábožensky, ale i vlastenecky naladěné myslí našich předků, z nichž u velkého počtu byla idea svatováavská, dnes znovu oživující, téměř nerozlučně spojená s hlubokou úctou k Paladiu.

Dr. Vladimír Kolář:

KUKAČKA.

Letní noci dusno přišlo zas.
Ve chrámových sloupů stínu
čekám tolik toužný hlas,
čekám píseň kukaččinu.

Vánek ovívá mne nezbedně.
Mraky nesou vláhu květu.
Náhle výkřik v houšti, kolem mě
kukačka se mihne v letu.

(Ze staré japonské poesie)

RNDr. Josef Rous, rodem z Nezvěstic, profesor obchodní akademie v Plzni, byl 10. t. m. prohlášen doktorem přírodních věd. Blahopřejeme našemu spolupracovníku.

O F. Vlčekovi-Dobřanském, jehož »Paměti obce Všecká« vyšly z naší tiskárny, píše Jos. Biskup ve Venkově, uváděje tu novou práci autorovu, »Československé mince.« Brožurku tuto, zajímavou tím, že jsou v ní četné ilustrace vydaných mincí, vydal autor v Plzni a poslouží nejen sběratelům mincí, ale i všem, kteří si skutečně mince nemohou sbírat.

Kniha krajana. Bývalý legační rada čs. vyslanectví Fr. Bořek-Dohalský (rodák z Přivozce), vydal ve vídeňské knižnici milostně podbarvenou sbírku povídek: »Začátek románu.« Kritika vyslovila se o této knize velmi pochvalně.

Adolf Wenig měl v nedělním »Venkovu« historickou stať: Pád Arkuna, doprovázenou obrázky Adolfa Weniga m.

Národní souručenství.

Upozorňujeme všechny místní vedoucí na Staňkovsku na povinnost co nejvíce propagovat návštěvu občanstva na lidovém podniku »Hold české písni,« který uspořádá pěvecký spolek »Vlast« ve Staňkově 24. června večer v sokolovně a 25. června odpoledne v Lidovém domě, kde vystoupí nejen mužské sbory, hudba, ale také žactvo staňkovských škol předvede řadu českých písní za nízké vstupné 2 Kč, děli vstup zdarma. Nár. souruč. žádá občanstvo, aby dalo na jevo svou plnou účastí pochopení pro českou píseň zejména v dnešní době. Místní vedoucí se postarají o to, aby z každé obce navštívil tyto podniky co největší počet lidí.

Bliží se doba. Bude veliký nedostatek zemědělského dělnictva. Z nařízení Okresního úřadu bude nutno postarat se o polřebný počet pracovních sil, které pomohou skliditi úrodu. Národní souručenství již teď upozorňuje, že jest nutno, aby se k výpomocné práci na polích přihlásili studenti, pensisté a tělovýchovné korporace rovněž dodají měst. úřadu k dispozici výpomocné síly o žňových pracích. Organizace žňových prací je vedena na městském úřadě a v ústavu pro zprostřed-

kování práce. Všech příkazů, které měst. úřad v té věci vydá, jest nutno uposlechnouti.

Pracovní programy. Dosud poslali pracovní programy tyto místní vedoucí: Čermná, Kamenice Horní, Mimov, Vránov, Krchleby, Poděvousy, Hlohovčice, Hlohová, ostatní očekáváme v nejbližší době, případně je přinesou na schůzi starostů a míst. vedoucích 18. června. Pracovní programy budeme vyžadovati ode všech místních vedoucích. Jednotliví referenti pracovních úseků si vypracují program práce sami za vedení předsedů komisí a místního vedoucího, v němž se soustředí veškerá činnost, z níž jsou zase zodpovědni okresnímu vedoucímu.

Razítka místním vedoucím již došla. Kancelářský papír a obálky budou zaslány místním vedoucím v nejbližší době. Vyčkejte rovněž pokynů o vybírání příspěvků. - Všem místním vedoucím, kteří se snaží plnit program, vyslovuje okresní vedení NS ve Staňkově bratrské díky. — Zprávy o pracovním programu zasílejtež tiskoví referenti okr. tisk. ref. bru redaktoru Žákovi, který je uveřejní ve »Staňkovsku.«

Významné zasedání.

V neděli 18. června t. r. ve 2 hodiny odpoledne koná se v hotelu Felix v Staňkově schůze starostů obcí a místních vedoucích Národního souručenství na Staňkovsku, již se zúčastní též zástupci krajského odboru Národohospodář. sboru jihočeského z Domažlic, člen ústředn. výboru NS v Praze br. Tomáš Kozina z Chodska a zástupce Kdyněska, br. JUDr. Jaroslav Štěpánek ze Kdyně. - Na programu schůze jsou projevy zástupců Národohospodář. sboru jihočeského, referáty obou hostů, jakož i projednání regionálních požadavků Staňkovska: zřízení okr. soudu a berního úřadu ve Staňkově, komunikačních spojů, turistického povznesení kraje, uznání Staňkova jako letoviska a j. Účast všech starostů a místních vedoucích jest velmi nutná.

Studenti-české písni.

Staňkovští studenti uspořádají dnes, v sobotu večer v sále sokolovny jako zahajovací program letošní sezony »Večer českých melodií,« jímž vzdají hold nejvěrnější kamarádce národa - české písni a hudbě. Pořad večera, který obstarají členové spolku, obohatí též klavírní mistr Josef Kysela. Aby se mohli podniku tohoto zúčastniti nejširší vrstvy občanstva, bylo stanoveno vstupné libovolné. — Po programu je volná zábava s tancem.

Vyhláška

zemského presidenta v Praze. Na základě čl. 3, zák. ze dne 14. 7. 1927, č. 125 Sb. z. a n. ustanovují, že v zájmu nerušeného vývoje hospodářských poměrů a vzhledem na žádoucí pracovní mír, není dovoleno domáhati se změny pracovních poměrů hromadným opuštěním práce — (stávkou) nebo výlukou z práce. Přestoupení tohoto zákazu trestají příslušné okr., pokud se týče státní policejní úřady tresty stanovenými tímž zákon. ustanovením.

Úřad. zem. vicepresident: Bienert v. r.

Z týdne.

Úmrtí. V pondělí zemřela ve Staňkově paní Terezie Kyselová, soukromnice, ve věku 76 let. Byla pohřbena ve středu dopoledne na místním hřbitově.

Oznámení. Rodina Hruškova oznamuje, že v neděli 18. června t. r. o půl 3. hodině odpo. bude na staňkovském hřbitově do rodinného hrobu uložen popel jejich zesnulé dcerušky Slávky.

Dar. Pan hotelier Bohuš Felix v Staňkově věnoval zdejšímu Musejnímu spolku 150 K.

Sbírka na Českou koledu, pořádaná v rámci Národní pomoci, vynesla v obvodu Staňkovska: 570 kg žita a na hotovosti 5.098'80 K.

Delegát Zemědělské rady pro Staňkovsko bude jmenován. Na návrh krajského vedení Národního souručenství v Plzni projevila Zemědělská rada souhlas, aby pro část bývalého okresu Horšovský Týn - Staňkovsko - byl jmenován delegát Zemědělské rady. K jmenování dojde v nejbližších dnech.

Valná hromada společenstva obchodníků ve Staňkově se koná v neděli dne 18. června t. r. o 18. hodině v hotelu Zidek (u Trešlů).

Pražské děti přijedou opět do Staňkova. Letos již po třetí navštíví Staňkov děti z Prázdňinové osady hlavního města Prahy, aby zde přes prázdniny užily hojnost venkovského vzduchu. Děti budou umístěny v budově dívčí měšťanské školy.

Výstavka žakovských prací obecné a měšťanské školy ve Staňkově (vsi). Učitelství sbor uvedené školy s rodičovským sdružením pořádá v neděli dne 18. června t. r. výstavku žakovských prací žáků obecné a měšť. školy v budově školy v I. patře. Výstavka jest otevřena od 8 do 12 hodin. Učitelství sbor a rodičovské sdružení zve srdečně rodiče a celou veřejnost k návštěvě, aby shlédla celoroční práci svých dětí ve škole.

Koncert hasičského sboru ve Staňkově m. koná se 2. července u Kozinů.

Sport.

První mistrovský zápas.

V neděli 18. června sehraje naše mužstvo první mistrovský zápas proti zdatnému soupeři S. K. Trnová. Naše mužstvo prokázalo v posledních zápasech značný vzestup formy; proti mužstvu z Trnové se musí ovšem vypořádat ještě k většímu výkonu. Boje o body jsou vždy urputné a tak si diváci přijdou jistě zítří na své. Začátek zápasu v 16 h., předzápas zálohy ve 14:30 h. Vstup nezvýšen. Sestava mužstva S. K. Staňkov: Dufek; Berka, Kastl; Benda, Pechan, Beck; Sklenář, Petrásková, Pěchota, Maier; náhradníci: Liška, Pytlík.

S. K. STAŇKOV - S. K. PLZEŇ 3 : 9.

Hráno dne 8. června na našem hřišti před četnou návštěvou a za skvělého rozhodování p. R a u c h a z Klatov, který prokázal, že je dnes nejlepším rozhodčím na českém západě. Plzeňští profesionálové, kteří přijeli do Staňkova se svým ligo-vým útokem: Hájkem, Jandou, Režábkem a Vrbou v čele, předvedli ukázkový, pravý ligo-vý football a zvítězili značným rozdílem. Přesto domácí udrželi po celý zápas hru otevřenou a poměrně lehce procházeli obranou plzeňských a dokázali jim vstřelit tři krásné branky. Diváci byli spokojeni předvedeným bojem.

Staňkov - letovisko (hlášení volných bytů). Aby bylo možno vyhovětí hojně poptávce městských rodin a lidí — kteří by rádi ztrávili letní pobyt v Staňkově, žádají se majitelé bytů, aby ihned hlásili volné pokoje pro tyto letní návštěvníky u pp. E. Lukeše a ředitele Jana Svobody ve Staňkově.

Vystoupení žáků staňkovských škol na koncertu českých písní ve Staňkově. Pěvecko-hudební staňkovský spolek Vlast pořádá 24. června večer v sokolovně a 25. června odpoled. v Lid. domě koncert. Při tomto odpoledním vystoupení bude účinkovati přes 600 dětí obou staňkovských škol. Rodičové dětí mají příležitost za lidové vstupné shlédnouti a vyslechnouti výkony svých malých, zapojených do práce pěveckého spolku. Děti těší se na toto veřejné vystoupení a vynasnaží se, aby zapěním českých písní dokázaly, že česká píseň neumřela a že žije v srdcích i ústech těch nejmenších.

Nenechte pobíhat po ulicích města drůbež a husy! Nedělá to dobrý dojem, zejména v těch místech, na něž bychom rádi upozornili letní hosty. — Naučme se odvykat zvyklostem, na které nikdo ještě před několika lety nepoukazoval jako na nehodící se. Odnaučme se říkat, že za časů našich dědečků to také bylo. Jdeme s duchem doby, neoddalujeme věci, které můžeme vykonat nyní, zbavme se

Všechny mistrovské zápasy naší třídy budou hrány ve Staňkově, protože naši soupeři nám přenechali volbu hřiště. Tím naše chance na získání mistrovství značně stouply.

Vedení klubu rozhodlo se uspořádat v letních měsících větší sportovní podnik pod záštitou Národního souručenství, jehož čistý výnos připadne podpůrným fondům NS.

S. K. Staňkov ve spojení s přátelským S. K. Domažlice vyjednává o start skvělého kompletního mužstva S. K. Viktorie-Žižkov Praha na měsíc červenec na naše hřiště.

Mašek, vynikající hráč S. K. Sušice a A. Sochůrek, býv. hráč Č. S. K. Cheb, posílí pravděpodobně naše mužstvo v příštím měsíci.

Podle rozkazu naší župy musí být při mistrovských utkání hrací plocha oddělena od diváků barierou. Kol. Záček se spolupracovníky pracuje denně na hřišti, aby do neděle bylo podle nařízení ku hře způsobilé. Klub proto žádá své příznivce, aby se řídili v neděli pokyny pořadatelů a zdržovali se při zápase pouze za barierami jinak by ev. protestem soupeře mohli poškodit naše mužstvo, které by i vyhraný zápas mohlo prohrát u zeleného stolu.

Našemu klubu nabízí se k přátelskému utkání AFK Šumavan Klatovy a výborné mužstvo Sušice.

možných výčitek našich potomků. Všichni se přičiníme, abychom vyšli ze starého Staňkova do nového města a to snahou a vůlí každého jedince. A začneme-li právě od slepic — máme snahu mít město čisté. To je první předpoklad k získání názvu: Letovisko. Není třeba pořizovat k tomuto názvu vodotrysky, paláce a parky s přepychovou květenou, to vše mají měšťáci doma po celý rok, ale je třeba se postarat o útlunost a zdravé bydlení, o přísnou čistotu a úpravnost. Hurá tedy, chťme mít Staňkov takový, aby byl hoden názvu, který by mu jeho snahu o zvelebení mnohonásobně vrátil.

V Srbicích u památného kostelíka sv. Víta se koná pouť, která sem přivábí každoročně mnoho návštěvníků ze širokého okolí. — Tato sláva, koná se tuto neděli současně s poutěmi ve čtyřech okolních vesnicích. Máme tedy zítří na vybranou.

Odborný ženský lékař

Telefon 1202.

a porodník

MUDr. Jan Hofmann,

em. zástupce primáře porod.-gyn. odděl. v. v. nemocnice v Plzni a asistent gynaekolog. sanatoria v Praze ordinuje v Plzni, v Jungmannově tř. č. 30, I. posch., od 9—11 hod. a od 15—do 16h.

Děkujeme srdečně hasičskému sboru Staňkov-vesskému, přátelům, známým a všem, kdož naší drahou maminku, paní

Terezii Kyselovou,

soukromnici

na její poslední cestě doprovodili, jakož i těm, kdož květinovými dary památku její uctili a slovy útěchy náš zármutek zmírniti se snažili.

Obzvláště děkujeme všem těm, kteří jí po dobu její nemoci v nemocnici navštěvovali a těšili, vld. p. vikář P. F. Hruškovi za dojemná slova na rozloučenou nad otevřeným rovem a pohřebnímu ústavu p. V. Fišera za vzorné vypravení pohřbu.

Staňkov, v červnu 1939.

RODINA KYSELOVA.

RADIO v š e c h značek, též i výměnu si můžete opatřit doma. Pracuji bez zástupců, proto levněji. Mám ještě zásobu **RADIOKONCES. OBCHOD LEOP. PLACHÝ, Staňkov.**

Velocipedy ve velkém výběru - veškeré součásti a opravy. - Stálý výběr starších opravených pánských i dámských kol. **JAN MESTL, STAŇKOV.**

Biografie.

Bio Sokol Staňkov předvádí v neděli dne 18. června večer dobrodružný film: Skleněná koule. Děj z cirkusového ovzduší, udělaný s neobyčejnou výpravou. V hlavních rolích: Albrecht Schoenhals a Hilde v. Stolzová. - Dodatek: žurnál.

PRACOVNÍ konference všeho učitelstva národních škol v domažlickém okrese se koná ve čtvrtek 22. května dopoledne v sokolském domě v Domažlicích. Pořad: 1. Recitace Fr. Poláka. 2. Zahájení předsedou přípr. výboru A. Odvodym. 3. Projev předsedy okr. škol. výb., okr. hejt. Dr. Kramaty. 4. Školní práce v nových poměrech, referuje šk. inspektor V. Vydra. 5. Úkol učitelk dom. nauk v dnešní době (A. Egrová). 6. Učitelé, škola a rodičovská sdružení v péči o mládež (A. Odvody). 7. Učitelstvo v hnutí Nár. souručenství (J. Fronk). 8. Zakončení a národní hymna.

Zeměměřičská kancelář
Ing. Th. Puchalský,
Domažlice, Vodní ul. 17

provádí veškeré zeměměřičské práce. -
Zaopatrjuje katastr. mapy pro ob. úřady

Tiskopisy ?

Tiskárna
Závorka
Staňkov

UHLÍ

z vlast. domácích dolů dodává opět za ceny konkurenční s dovozem kamkoliv



F. KREYSA, STAŇKOV

a to uhlí **vzduchem prané** z dolu Dobré štěstí v Dobřanech — aneb známé staré vytuňské uhlí z dolu KREYSA II ve Vytuni.

Strojní tašky bobrovky, falcovky lisované, duté cihly, kle-novky, dlaždice. Veškerý cihlářský materiál osvěd. jakosti.